

“味美浙江”燃爆味蕾 4天拉动消费超1700万元

本报记者 徐雨阳

传承600余年的松阳煨盐鸡金黄喷香、西湖龙井换“国潮装”清新登场、新晋杭州米其林餐厅看家菜一字排开……

5月18日,在杭州武林广场,2024“味美浙江”食在杭州餐饮消费欢乐季启动仪式上,本年度浙江省城市地标美食榜单正式发布,来自各地市的199道城市文化特色美食悉数亮相,营造了一个沉浸式饕餮世界。



“味美浙江·食在杭州”餐饮消费欢乐季现场。浙江省商务厅供图

家乡“老”味道很美味

“上世纪60年代我从台州临海来到杭州定居,没想到今天能在这里吃到正宗家乡味,太惊喜了。”籍贯临海的翟雅芳阿姨,捧着刚出炉的海苔饼笑得合不拢嘴。

翟阿姨所在的摊位不到3平方米,售卖的康鸟牌海苔饼在今年入选了全省城市地标美食榜,基本两三分种一炉饼就售罄,平均3秒卖出一个。摊主小陈今年刚上大三,是该品牌海苔饼第四代传人,“好多人都是先买一个尝尝,吃完以后十个八个地买。我们一炉接一炉地烤,根本停不下来。”

像翟阿姨这样特意赶来寻觅家乡味道的老年朋友不在少数。在杭州工作的丽水籍陈大姐早早做好攻略,到达会场后直奔松阳“头上红”煨盐鸡摊位,心满意足拎走整整6只“战利品”。她说这在老家有600多年历史,数量很紧俏,因此赶紧趁午休过来买,拿回去跟同事们分享。

除了各地地标特色美食,今年的“米其林餐厅荟”也是一大亮点。连续两年上榜的福缘居、方老

大等必比登餐厅都亮出招牌菜,价格比店里实惠一些。以福缘居招牌的脆皮大肠为例,堂食价格是75元一份,包含两根脆皮大肠,现场价格则是35元一根。

餐厅创始人老郭说,武林广场客流量较大,把分量和价格都减下来,是为了让更多人感受到杭州老底子的美味。

地标金牌菜舌尖争霸

现场发布2024年度浙江省城市地标美食入围榜单,还为在浙菜经典争霸赛荣获五星金牌菜和四星金牌菜的企业代表颁奖。首批浙菜五星金牌菜和四星金牌菜各有15道入选,既有经典传承菜品宋嫂鱼羹,也有山海共富饺这类充满时代气息的创意菜品。

浙江省餐饮行业协会秘书长钱锡宏表示,餐饮和民生、消费息息相关,地标美食榜单榜单及浙菜星级菜的评选及发布是对浙江本土餐饮从业者技能水平、文化传承和创新意识的一次全面展示。通过美食争霸赛和城市地标美食推

选,能够更好地将本土文化与烹饪技巧串珠成链,擦亮“浙江美如画,浙菜香天下”金名片。

餐饮拉动消费见实效

“去年省商务厅推出‘味美浙江’餐饮促消费活动载体,受到广泛欢迎和好评。2023年,浙江省实现餐饮收入3662亿元,同比增长14.9%,拉动社零增长1.6个百分点。”浙江省商务厅厅长韩杰表示,将以举办“味美浙江”餐饮消费欢乐季为契机和抓手,加快推进餐饮生产要素支撑、品牌培育、市场拓展改革,优化提升美食产业发展的保障支撑力、产品溢价力和市场渗透力,以餐饮业高质量发展助推文化、旅游、住宿、体育等相关产业发展,促进餐饮在“为民、乐民、富民”新发展格局中发挥重要作用。

浙江省商务厅商贸运行处介绍,从5月18日至5月21日,“味美浙江·食在杭州”餐饮消费欢乐季展览展示活动共吸引累计超过25.3万人次,交易金额已超1700万元,带动周边消费增长约40%。

杭州市 家门口也能看名中医

本报讯(通讯员 徐允佳)近日,杭州市中医院临平分院省市名中医工作室成立仪式暨大型义诊公益活动举行,来自杭州市中医院的15位名中医专家为群众提供医疗健康咨询服务,还开展中医护理适宜技术体验。张永华、邬成霖、潘浩室、俞东容4个省市级名中医工作室也挂牌成立,旨在提升区中医院诊疗水平,让群众在家门口享受更好的医疗服务。

未来,杭州市中医院将加强合作与帮扶力度,以开展学科建设、强化人才培养、提升医疗服务水平、提高医院管理水平的方式推动中医药向基层传承创新发展。

桐乡市 老年教育送教下乡

本报讯(通讯员 施高琼)5月13日,嘉兴桐乡市老年教育联盟在河山镇八泉村举办老年教育送教下乡启动仪式。

活动公布了课程菜单。桐乡市老年大学教师沈关宏用通俗易懂的方言,为河山镇100余位老年学校学员带来首门保健课程。

河山镇党委委员高炯艳表示,老年教育资源整合以来,老年学校(学堂)的增设为当地老年人提供了一个学习与交流的平台,此次送教下乡活动更是拓宽了老年人的视野,让他们能够近距离享受优质师资与精品课程。

柯城区 灸“爱”暖人心

本报讯(通讯员 季玲)近日,在衢州市柯城区石梁镇大俱源村文化礼堂,73岁的村民王土香拉着该区博爱助残志愿服务协会志愿者的手连连道谢。老人双腿患有内风湿性关节炎,短短10分钟的治疗让她感觉灵活了许多。

去年9月,该志愿服务协会启动以“关爱疫后老年健康”为主题的活动,进社区山村帮助老人。相关负责人表示:“雷火灸可以温经散寒、活血化瘀、舒筋活络,我们会坚持做下去,把服务做全、做精。”

西湖区讲好“转享福”为老故事

本报讯(通讯员 王曼莉)5月23日下午,杭州市西湖区转塘街道办事处举办主题为“探索基层社会治理新路径 谱写转塘高质量发展新篇章”的基层社会治理演讲决赛,挖掘村社在基层社会治理中的典型做法和经验,展示基层社会治理创新成果和社区工作者风采。

经过之前的初赛,共有15位选手入围决赛,他们来自转塘辖区各个片区。围绕基层治理这一主题,

参赛选手激情飞扬,各显风采,紧紧围绕服务民生和打造转塘街道“转享福”为老服务品牌要求,分享和讲述他们在实际工作中的所见所闻所历、解决群众急难愁盼问题时的所能所为所成、参与基层治理的所思所想所悟。经过激烈角逐,最终评选出一等奖1名、二等奖4名、三等奖10名。

本次演讲比赛充分激发了转塘社工干事创业、奋力拼搏的热

情,增强了社工的责任感和使命感,为转塘街道提升基层治理效能发掘了人才,锤炼了队伍,也为社工展示风采搭建了平台。

接下来,转塘街道将继续探索基层社会治理新模式新方法,推动城乡社区现代化建设提供实践样本,不断提升转塘街道基层治理体系和治理能力现代化水平,为“六六行动”贡献转塘力量提供专业和人才支撑。